



Informační zpráva (únor 2018)

Město Otrokovice zahájilo v loňském roce realizaci projektu s názvem „Pilotní ověření sociálního bydlení v Otrokovicích“, reg. č. projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_128/0006182, který je financován z Operačního programu Zaměstnanost. Tento projekt je zaměřen především na pomoc osobám v bytové nouzi. Cílem projektu je poskytnut bydlení osobám, které nemohou za tržních podmínek získat přiměřené a kvalitně standardní nájemní bydlení.

V současné době byl na základě rozhodnutí Rady města Otrokovice, přidělen v rámci projektu, již patnáctý byt. V tomto duchu bychom chtěli pokračovat i v následujícím období, vše však záleží na postupném uvolňování městských bytů. Kromě již zmíněných přidělených městských bytů je součástí projektu také přímá sociální práce s klientem a poskytování poradenství. Do projektu „Pilotní ověření sociálního bydlení v Otrokovicích“ se mohou zapojit zejména jednotlivci či rodiny bez přístřeší nebo osoby ohrožené některou z forem bezdomovectví dle typologie bezdomovectví a vyloučení z bydlení ETHOS.

V rámci projektu jsme se v uplynulém období zúčastnili několika seminářů zaměřených na oblast sociálního bydlení, které pořádala např. Agentura pro sociální začleňování, která je jedním z odborů Sekce pro lidská práva při Úřadu vlády ČR a spadá do gesce ministra spravedlnosti. Agentura existuje od roku 2008 a je vládním nástrojem na podporu obcím, jež řeší problematiku sociálního vyloučení.

Dále to byl seminář, pořádaný Místní akční skupinou Jižní Haná ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj. V rámci prezentace byla představena „Metodika identifikace tržního selhání v oblasti bydlení“, která by měla přispět k identifikaci selhání trhu bydlení, a to jak rámcově na úrovni obcí ČR, tak konkrétně na úrovni jednotlivých domácností.

V neposlední řadě jsme absolvovali seminář, který připravila Agentura pro finančně dostupné bydlení, zabývající se hledáním nástrojů, jak umožnit důstojné, vyhovující bydlení méně majetným občanům, kteří však nespádají do kategorie sociálně nejslabších definovaných návrhem zákona o sociálním bydlení.

Velmi zajímavá byla také prezentace prof. Luďka Sýkory, z Přírodovědecké fakulty, Univerzity Karlovy v Praze, na téma rezidenční segregace bydlení. Prof. Sýkora představil ve své prezentaci konkrétní lokality v našem městě, které by mohly být segregací ohroženy. Segregací totiž rozumíme sociálně-prostorové oddělení bydlišť sociálních skupin, které mají ve společnosti vzájemně nerovné postavení, a to je téma, které s naším projektem úzce souvisí.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Kromě účasti na nejrůznějších seminářích se sociální pracovníci zařazení do projektu účastní také odborných školení např. Hmotná nouze - aktuality a praxe, Sociální šetření pro sociální pracovníky na obecních úřadech, Sociální práce v terénu, Nejčastější problémy v dluhovém poradenství, Příklady dobré praxe - spolupráce sociálních pracovníků obecních úřadů a úřadů práce ČR, atd.

V rámci národního projektu, do kterého spadá i ten náš městský projekt, jsme se během uplynulého období zúčastnili dvou zahraničních cest. První zahraniční cesta vedla do Nizozemí (15.-19.5.2017) a druhá do Skotska (18.-22.9.2017). Zde jsme se seznámili se sociálními systémy, které v dané zemi využívají a nasávali příklady dobré praxe. Oba sociální systémy jak ten nizozemský, tak skotský jsou velmi propracované, a ne nadarmo jsou na ně oba státy právem hrdy.

Součástí projektu je i spolupráce s obcemi zapojených do projektu. Na základě této spolupráce jsme navštívili obec Veselíčko a město Ostravu. S kolegy jsme si vyměnili zkušenosti a poznatky, které jsme dosud v rámci projektů získali.

Projekt „Pilotní ověření sociálního bydlení v Otrokovicích je uskutečňován od února 2017 a potrvá až do ledna 2020. Bližší informace o realizovaném projektu můžete získat jednak na webových stránkách města, nebo osobně na odboru sociálním Městského úřadu Otrokovice.